

聚焦京城

种子“触网”送到家 品种独特销海外

“互联网+农业”引爆种子大会

陈芳颖 史哲

扫一扫二维码就能网上购买种子、微信下单种子送到家、“金玉女”黄瓜新品热卖……为期4天的第23届北京种子大会亮点纷呈、热闹非凡，来自全国32个省区市的800多家企业携带5000多种各色种子品种参展。大会以“打造种业之都、搭建丰收舞台”为主题，举行了“互联网+农业”专题讲座、高品质鲜食果蔬品尝会、现货交易和新品种展示等活动。

本次种子大会的一大特色就是将互联网引入种子的培育、宣传、销售、运输全过程，便利销售商和客户。大会上，参展商们纷纷把公司的二维码印在宣传单上。这样，人们通过扫描二维码，就可以了解到一家公司的特色品种。

在一家花卉种子摊位前，笔者看到工作人员正在教一位上了年纪的消费者如何使用微信公共平台了解和购买种子新品种。“现

在的科技真是发达、方便啊，以后我在手机上就能知道有什么新品种上市，还能直接在网上下单，送货上门，不用再跑来跑去了。”年近六旬的李大伯兴奋地说道。

互联网交易极大地方便了传统种植户，人们只要动动手指，就能买到种子、肥料、花盆、园艺工具以及园艺书籍。一些商家与用户的线上线下互动也取得良好效果。例如，种子领养活动就吸引了不少孩子的注意力，通过在网认领养植物，上传种子发芽、成长、开花的照片，与亲友分享培育种子的乐趣。“我家孩子就养了一盆含羞草，还跟班里小伙伴比赛，看谁获得的点赞更多。”家住北京的钱女士对笔者说，这种活动趣味性强，孩子们还能长些农业知识，因此很受欢迎。

抗病毒的西红柿、耐寒密刺型的黄瓜、高产螺丝辣椒等新型优质的种子品种，纷纷亮相新品种展示区。“原本从荷兰进口的黑色番茄种子特别贵，现在我们自己培育出来了，价格也降下来了，农户的种植成本大大降低。”北京现代农友种苗科技有限公司的销售顾问王军华告诉笔者，现在一些外国人都会跑来购买这类种子。

“这个种子能给我们大概介绍一下吗？”一位女士在认真听完品种介绍后，转身向后面的外国人讲起了



图为一名外国嘉宾在北京种子大会企业特展展览上品鉴玉米。李贺摄(千龙网发)

意大利语。笔者上前了解到，原来这位外国人来自意大利，这次带着翻译一起来参会，是想要购进一些中国的新品种种子。

笔者注意到，参会的不少种植户和经销商都对新品种青睐有加。“现代农业种植要想利润高，不仅果实口感要好，还要有特色，毕竟‘物以稀为贵’嘛。”来自北京通州种植户郑女士表示，她的种植基地虽然规模不大，但都采用了优质品种，主打高消费市场。

如今，很多种子的优劣都要“由果实说话”。在高品质鲜食果蔬品尝会上，人们细细品尝玉米，对比不同品种的差异，观察圆白菜的色泽，询问厂商品种成活率，现场热闹非凡。另一边，一位韩国顾客在对比多家商铺后，终于购入一台山东产的智能光照种子培养箱。



图为在展览现场，人们选购植物新品种。(人民图片)

七次全国代表会议，我荣幸当选副会长兼秘书长，遂来京常住中国佛教协会所在地北京广济寺，法务重心从福建转移到中佛协及整个中国佛教的发展上，深感任重道远。

北京广济寺是北京著名的“内八刹”之一，始建于金代。整个寺院布局严谨，曲径通幽，庄严寂静。1953年，中国佛教协会在北京成立，会址便设在广济寺。

中国佛教协会在历任会长圆瑛、喜饶嘉措、赵朴初、一诚、传印等诸大德的领导下，殚精竭虑，不懈奋斗。作为后学，这些年见证了佛教不断发展、壮大、繁荣的景象，现在从前任会长大德手中接过棒，更多的是一份沉甸甸的责任：心怀慈悲，心念众生，建一座桥，修一条路，让人人走上去。

10年前，因到西山考察中国佛学院新校址选址，得见位于凤凰岭山腰的龙泉寺。这是一座拥有1700多年历史的古刹，但后来年久失修，只剩几间简陋破败的房子。龙泉寺依山而坐，千年银杏矗立，后山修行遗迹随处可见……当时认定这是修行、建道场的殊胜之地。后来因缘际会，

于2005年住持龙泉寺，一切从零开始，也是汉传佛教现代寺庙新模式的一个探索。

龙泉寺特别重视僧团戒律，每年举行结夏安居、半月诵戒等。同时注重丛林清规制度与现代管理制度相结合。僧团持守“六和敬”开演的三合：和合共住，和合共学，和合共事。僧人在修行方面要多修两少：多专注，多寂静，少说话，少出门。

当年我在中国佛学院读书的时候，看到北京的居士跑外省道场很辛苦，就发愿未来要在北京建一个正信的道场。现在龙泉寺是海淀区唯一一座佛教活动开放场所，中关村高科技区、海淀高校的知识分子也常来寺庙，体验传统文化生活方式。

岁月悠悠，与北京的佛缘也越结越深厚，古老的寺庙散发着佛法的智慧；现代化弘法，承继着佛陀的悲愿……祝福北京吉祥！祈愿人民安乐！

(作者学诚法师为中国佛教协会会长、中国佛学院院长)

名家话北京



学诚

与北京的佛缘，要从三座千年古庙说起。

31年前，我背着行囊从福建莆田广化寺来到北京，踏入中国佛学院所在地北京法源寺，开始了7年的求学时光……

建于公元696年的北京法源寺，清幽古朴，殿堂肃穆，百年松柏、兰木扶疏、古物石

三座古庙见证北京佛缘

碑，刻画着岁月的年轮……法源寺是中国佛学院、中国佛教图书文物馆所在地，是培养青年僧伽和研究佛教文化的重要场所。1956年9月，中国佛学院成立，喜饶嘉措大师担任院长，副院长是法尊法师和赵朴初居士，教务长是周叔迦居士。1965年学院曾停办，1980年恢复办学。

1984年，我考入中国佛学院。当时佛教刚刚得到恢复，道风学风还比较散漫，僧人戒律行持松弛。看到这种状况不忍心痛，就想退学回到福建莆田广化寺清修，给我师父圆拙长老写信，圆老回信说，别人是别人，你自己好好学。时任院长的赵朴初老居士也鼓励我认真修学，并介绍教界高僧大德予以指导。在前辈大德的加持下，我安心在法源寺修学，除了佛学院的课程外，给自己制定了很多定课，每日持诵大悲咒108遍、拜佛、诵经、研学大经藏。记得寒暑假时，经常是一个人上早晚殿，唱念、诵经还兼敲法器，空旷的大雄宝殿内一个人忙得不亦乐乎。梵呗声声，也别有一番法喜，意志也就逐渐练出来了。

2002年9月，中国佛教协会举行第

《紫禁城宣言》在京发布

本报北京电(张然)在故宫博物院迎来90华诞之际，33位国内外重要博物馆馆长及国际博物馆协会主席、卢浮宫学院院长等来宾日前齐聚首届紫禁城论坛。会上正式通过《紫禁城宣言》，形成全球博物馆界未来发展的共同行动纲领。

故宫博物院院长单霁翔介绍，故宫有望与全球知名博物馆建立共同的数据库或者合作研发数字产品。届时，博物馆之间可以形成链接，游人可以足不出户，通过故宫官网点击游赏世界著名博物馆的珍贵馆藏。今后故宫每推出一项展览，都会提前1个月开通网络展览进行预热。目前故宫网络展览的点击率已达到每天100万人次以上。

大学生办起创意集市

本报北京电(孙乐琪)日前，首都大学生创意集市在北京服装学院“开市”。数百个摊位展示着手绘T恤、粉彩画、皮包、首饰、布艺、陶艺等各式各样的创意小玩意儿，而“掌柜”兼“设计师”则是来自北京各高校的大学生们。通过“大集”的展示，学生们有可能直接“牵手”心仪的用人单位，优秀的作品也将有机会在即将举办的北京文博会展出。

“百菊聚重阳”论坛举办



本报北京电(记者赵珊)近日，由国家文化产业规划设计研究院与延庆县联合举办的“百菊聚重阳”文化论坛，在延庆碧霞泉百菊园举行。

本次活动旨在推动延庆地区休闲农业美丽乡村健康有效发展，以实现“休闲文化+花卉产业+生态营销+带动致富”的创新发展模式。同时，也为2019年延庆世界园艺博览会的举办建言献策，进行预热造势。

北京时间

人民日报海外版 联合主办
北京市人民政府新闻办公室

长城马拉松 雁栖湖开跑

日前，2015“长城马拉松”在风景秀丽的雁栖湖国际会展中心鸣枪开跑，3000余名选手参赛。

本次比赛是全球首个以世界地标文化为基点的国际赛事，比赛包括4个赛段，分别是雁栖湖(18公里)、红螺佛光(8公里)、薰衣草梦境(11公里)和醉氧长城(10.195公里)，沿途经过雁栖湖、红螺寺等知名景区，终点是慕田峪长城。

卜向东摄
(《北京日报》发)



香山红叶季迎来首个高峰日

叶晓楠 刘轶轩

第27届香山红叶观赏季于10月15日开幕。在刚刚过去的这个周末，虽然枫叶还未红遍，但专程来香山看红叶的游客还是络绎不绝。据介绍，香山红叶种类很多，如五角枫、三角枫等，但真正形成香山壮美红叶景观的却是黄栌。香山黄栌10万有余，每逢霜秋时节，黄栌树叶由绿变黄，渐变成嫣红一片。立于山巅，放眼望去，满山红透，层林尽染，宛若画卷。

预计下周大面积变红

虽然红叶观赏季已经开幕，但香山的枫叶似乎不怎么“给力”，只是在大片大片的绿色中零星地点缀着一些红，这难免让专程来香山看红叶的游客们有些失望。

“来到香山公园第一件事就是找哪里有红叶，可是我们来回回走了好几圈都没有看到。只有一进门那两棵大树算是红了，但就算是那两棵也没完全红，还是带着点黄色。”游客小于说。

针对部分游客来香山却未看到满山红叶的情形，香山公园宣传科负责人康女士作出这样的解答：“香山的红叶是在南山红叶林区，要是走北山的话就看不到了。再加上天气原因，能见度差，所以远观是看不到红叶的。”此外，根据香山公园物候观测小组统计，由于近期北京气温持续

偏高，香山红叶变色晚于往年，目前全国平均变色率为20%，预计下周将大面积变红。

“红叶节”变身“观赏季”

今年的香山红叶季是10月15日到11月15日，一共32天。康女士介绍说，这32天看红叶基本分为三个层次：“第一个层次是前10天，就是咱们现在看到的这个效果，绿的、黄的、红的、橙的都有，‘层林尽染’；第二个10天就是‘如火如荼’的效果，红叶非常红，这段时间是最宝贵的10天；最后10天就是看‘万叶飘山’，树上、地上、到处都是叶子。”

据香山公园统计，10月17日1天的客流量大约是4.5万，低于往年的同期水平，比去年少1万人。康女士分析，主要原因有两点：“一是17日北京有雾霾，市民一般会减少出门，香山公园17日的游客主要以外地游客为主。二是香山公园今年走低调宣传，我们希望游客能够在舒适的基础上游览，我们的官方微博也一直在做舒适游览的介绍。这是我们的目标。”

据了解，今年的活动名称为“第27届红叶观赏季”，与往年最大的不同就是“香山红叶节”变成了“香山红叶观赏季”。

“除了改名之外，我们还做了很多减法，对文化活动做了很多削减，让游客以了解红叶历史、参观红叶景观为主。”康女士介绍，“香山公园的日最大承载量是16万人，相对于17日的4.5万人来说其

实还有很大的空间。不过，园外的路况已经很堵。因此，舒适游览不光是指游园的时候，也包括游园前后的交通。”

链接

京城赏红景点

秋意浓，叶渐红。10月中旬，北京各森林公园陆续进入红叶最佳观赏季。

八达岭长城景区：步道与红叶零距离
八达岭长城景区今年的红叶比去年红得早一周，景区开通了自最高峰北八楼到北一楼的下山步道，如果选择在登山后由步道下山，可以穿梭在红叶林中，与红叶零距离接触。

八达岭国家森林公园：红叶率已达50%
八达岭国家森林公园高海拔，加上天气降温，已进入赏红叶最佳期，红叶率已达50%。最佳游览线路为：近枫台—菩提台—望龙台—祥云台—腾龙台—赤道—拥台—赤壁—回音壁。

奥森公园：全国遍布彩色树叶
奥森公园内千亩彩色树叶次第转变颜色，包括南园仰山西侧上山主路两侧火红的火炬树，南园奥海西北侧和北园南园区域内的金黄银杏等。全国遍布黄栌、茶条槭、天目琼花、紫叶稠李、白蜡、洋槐、栎树等十几个品种的彩色树叶。